Név:

Matematika 3 (GKNB MSTMO011) Neptunkod:
3. feladatsor(Eredmények a mésodik oldalon.) Alairas:

. Adottak az x1 := —2, x9 := 0, x3 := 2, x4 := 4 alappontok és a hozzajuk rendelt
f1 = —6, f2 = —2, f3 = 07 f4 := 8 értékek.

(a) Hatarozzuk meg a fenti adatokra illeszkedd kvadratikus regresszios fiiggvényt!

(b) Hatéarozzuk meg az adatokra illeszked6 Lagrange interpoléacios polinomot!

. Adott az f(z) = /x fiiggvény. Adottak az xy = 0,16, x; = 0,25 interpolacios alappontok
és a hozzajuk rendelt fo = f(zo), f1 = f(z1), fo = f'(x0), fi = f'(x1) értékek.
(a) Hatarozzuk meg az adatokra illeszked6 Hermite interpolacios polinomot!

(b) Becsiiljiikk f(0,2) értékét az interpolacios polinom helyettesitési értékével!

3
2
. Kozelitsiik az / mdx integral értékét ekvidisztans alappontok, N = 4 részinter-
2 T
vallum esetén az
(a) Osszetett érintGformuléval,

(b) Osszetett trapézformulaval.

. Egy véarosban a tiizesetek szama Poisson-eloszlasi valoszintiségi valtozo. Annak valoszi-
niisége, hogy egy héten nem torténik tiizeset a varosban, 0.09.

(a) Mi a valoszintisége annak, hogy a kivetkezs héten legalabb négy tiizesethez riaszt-
jék a ttizoltokat?

(b) Mi a valoszintisége annak, hogy a kovetkezs napon lesz tiizeset a varosban?

. Egy termék tomege 200 gramm varhato értékd, normalis eloszlast valoszintiségi valtozo.
A termékek 95%-anak a tomege 196 és 204 gramm kozé esik.

(a) A termékek hany szazalékanak tomege kevesebb, mint 195 gramm?

(b) Mekkora annak a valészintisége, hogy 10 véletlenszertien kivalasztott termék koziil
legaldbb kilenc tomege esik 196 g és 204 g kozé?

(c) Abrazolja a feladatban megadott valoszintiséget a valoszintiségi valtozo stirtiség-
fliggvényének grafikonjan!

. Egy acélkédbelen a méterenként el6fordulé anyaghibdk szama Poisson eloszlést kovet,
0,06 varhato értékkel.

(a) Hatarozza meg egy 1000 méteres kabeldarabon az anyaghibék szdmanak varhato
értékét és szorasat!

(b) Mekkora lehet annak a valoszintisége, hogy egy 1000 méteres darabon 70-nél t6bb
anyaghibat taldlunk? (Szamitasdnak eredményét 4-tizedesjegyig adja meg!)

. Egy adott autotipus fogyasztasi adatait vizsgaltak. 100 auto alapjan az atlagfogyasztas
6.8 liter/100km. Feltételezziik, hogy a fogyasztas szorasa ismert, 0,9 liter /100km.

(a) 98%-0s meghizhatosagi szinten elfogadhato-e, hogy az autdk fogyasztasanak var-
hato értéke 7 liter/100 km? (7p)

(b) Hogyan valtozik a kritikus érték, ha a megbizhatosagi szintet 95%-ra modositjuk?
(2p)
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Eredmények:

1.

(a) y=—3,2+ 1,7z + 0,252>

(b) Lg(z) = -6+ 2(x +2) + i(:c+ 2)(z —0)+ é(x +2)(x —0)(z—2)

s 1, 1, 5
(mésképpen: Lz(z) = 6% ~1° + 6%~ 2)
(r —0,16) (r —0,16)2 (r —0,16)3
H(z) =0,440,1125-—— " — 0,015~ + 0, 0025~—————
(2) H(z)=0,4+0, 0,09 ’ 0.002 0,093

(masképpen: H(z) = 3,42942° — 3,4979z2 + 2,106z + 0, 1385 )

(b) ~ 0, 4473

(a) 0,1973

(b) 0,1977

(a) 0,2229 (Részeredmény: A = 2,4079)
(b) 0,2911

(a) 0,71% (Részeredmény: o = 2,0408)

(b) 0,9139
(c)

(a) Varhato érték: 60, szordas: v/60 = 7, 7460

(b) =~ 0,0985 (Korrekcioval: ~ 0,0876, pontos megoldas: 0,0902 )

(a) Elfogadhato.

(b) +1,96



